
Création d’une banque de données de trois anneaux de diamètres 40-20-10 mm 



Création d’une banque de données des trois anneaux de diamètres 40-20-10 mm 

Se positionner sur une «Couche active» de construction. Il est important de placer les 

constructions; les surfaces; et las blocs sur des couches différents pour une meilleure 

lisibilité du projet 



Création d’une banque de données des trois anneaux de diamètres 40-20-10 mm 

Calibrer la grille: 

1. Incrémentation 5 mm 

2. Subdivisions 5 

3. Rendre visible le «PCU» 
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Ouvrir le menu «Dessin» 

Ouvrir le menu «Dessin» ouvrir le menu «Droite» 

Ouvrir le menu «Droite» ouvrir le menu «Création d’une droite verticale» 



Création d’une banque de données des trois anneaux de diamètres 40-20-10 mm 

Dessiner une droite à 40 mm depuis l’origine du « PCU ». Pour cet exercice on 

comptabilise les maille de la grille pour obtenir la valeur 

Origine du «PCU» 

Huit carreaux de 5 mm = 40 mm 
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La droite est dessinée 
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Dans le menu «Dessin» le menu «Cercle» 

Ouvrir le menu «Dessin» 

Placer en tangence avec la droite le 

cercle et le centre par rapport au « PCU» 

Dans le menu «Cercle» la fonction «Création d’un cercle 

par son centre et son rayon» 

Dans le masque de saisie donner la 

valeur du rayon: Ici 2,5 mm pour un 

cercle de 5 mm de diamètre 



Création d’une banque de données des trois anneaux de diamètres 40-20-10 mm 

Ouvrir le menu «3D» 

Dans le masque de saisie donner un angla de 

«360°» avec une seule copie; en «Filaire» et 

«Surfacique» 

Changer de couche active: Pr exemple n°2 «Surface» 
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La surface est créée. Elle prend l’aspect «Filaire» 
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Vue de l’anneau en «Rendu réaliste (Ombrage)» 
Vue de l’anneau de trois quarts 
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Réaliser une rotation de «90°» selon l’axe «OX» 

Axe «OX» 

Changer de couche active: Pr exemple n°3 «Rotation» 

Ouvrir cette fonction dans le menu «Outils» et le menu «Réorganisation» 
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L’anneau est orienté selon l’axe «OZ» 



Création d’une banque de données des trois anneaux de diamètres 40-20-10 mm 

Nota: Le premier anneau de 40 mm de diamètre est crée. Avec la fonction «Copier/coller» il est 

possible de dupliquer l’anneau 

Sélectionner l’anneau n°1 diamètre 40 mm 

sélectionner la fonction «Copier/coller» 

Avant de poser l’anneau n°2, faire 

un «Clic droit de la souris» et 

sélectionner l’option «Echelle» 
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Dans le masque de saisie indique 

l’échelle: Ici 0,5 pour obtenir le second 

anneau d’un diamètre de 20 mm 
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Répéter la démarche avec une échelle à 0,25 pour obtenir le troisième anneau d’un diamètre 

de 10 mm 
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Sélectionner le motif (Surface) pour modifier les paramètre (Couleur) 

Nota: Répéter la démarche pour les autres anneaux. Le 

menu de modifications des paramètres s’ouvre par un 

«Clic droit de la souris» après la sélection du motif 

Après avoir sélectionner le motif, faire un «Clic droit de 

la souris» et sélectionner la fonction «Echelle». Un 

menu de gestion des motifs s’ouvre à droite de l’écran 

Choisir la couleur 
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Créer un «Bloc» 

Nota: 

1. S’assurer d’être en «Vue de dessus» avant de créer les «Blocs» 

2. Créer un «Bloc» par anneau (Rappel: La fonction bloc est une fonction 

du menu «Dessin») 

3. Saisir le centre de l’anneau pour point d’ancrage du «Bloc» 

Point d’ancrage 

Information sue le bloc 

s’obtient avec la touche 

«F2» du clavier 
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Nota: Vues des trois anneaux de diamètres 40-20-10 mm 


